



Переславские резервы

Однажды зоотехник колхоза «Дружба» В. Н. Сорокин обратился к директору Переславского сыродельного завода с просьбой отпустить колхозу ватные фильтры для процеживания молока. И тут же поделился своей заботой:

— Понимаете, товарищ Василевский, есть у нас для этой цели и марля и лавсан, но сколько ни цедим через них — не берёт! Одна надежда на вату. Уж через неё грязь, наверное, не просочится.

И вот мы на Ефимьевской молочной ферме колхоза. Здание скотного двора — типовое, оборудованное автопоилками, подвесной дорогой, парообразователем для подогрева воды. Казалось бы, есть все условия для нормальной работы. Однако выяснилось, что автопоилки не работают, подвесная дорога раскомплектована, а жижесборников вообще нет.

На ферме содержится 130 коров. Стоят они по щиколотку в навозе. По словам доярок, некоторые стельные коровы из-за этого не ложатся. Бидоны с молоком, выдоенным без соблюдения минимальных санитарных правил, до отправки на завод хранятся на скотном дворе в открытой ванне, наполненной грязной водой. Молоко, говорят, охлаждается в этих ваннах. Так при чём же здесь лавсан или вата?

На наши недоумённые вопросы зоотехник Сорокин с нерушимым спокойствием ответил, что улучшить условия содержания скота на ферме невозможно. Вот-де построим новый коровник, тогда...

На Никульской молочной ферме колхоза «Красная заря» нас встретил бригадир Н. А. Мясников. Несмотря на утреннее время, был он уже под хмельком и на замечания о не порядках реагировал слабо. А не порядки обнаружились немалые: навоз со скотного двора не убирается, доярки коров не чистят, вымя перед доением не обмывают, молочные бидоны и подойники, слегка ополоснутые холодной водой, хранятся в одном помещении с бензином и химикалиями. Молоко после выдаивания не охлаждается и до отправки на завод находится в грязном коровнике.

А вот пример другого рода. Немало не порядков было в своё время и на Слободкинской молочной ферме колхоза «Маяк». Однако вновь назначенный бригадир комплексной бригады В. Н. Полетаев энергично взялся за наведение порядка. На первых порах сам и воду качал из колодца, и дояркам показывал, как надо фильтры цедилок стирать. Теперь ферму не узнать. Санитарное состояние её признано удовлетворительным. Есть все основания полагать, что после установки оборудования для подогрева воды оно станет хорошим.

В хозяйствах Переславского района надой молока в среднем от коровы за два месяца снизился на 10 килограммов по сравнению с тем же периодом прошлого года. Ссылаются при этом обычно на неполноценные рационы кормления. Но любой работник сельского хозяйства знает, что нечего ожидать хороших надоев от коров, которых содержат в таких условиях, как в колхозах «Дружба» и «Красная заря». Даже при самых полных рационах.

Следует далее сказать, что у переславцев есть реальные возможности повышения товарности молока за счёт улучшения его качества. В районе за 1969 год возвращено хозяйствам 120 тонн кислого, загрязнённого и маститного молока. Основные причины порчи молока заключаются в антисанитарии, отсутствии льда для охлаждения на молочных фермах. Ошибки прошлого повторяются. Об этом свидетельствуют и приведённые факты, и то, что к 1 марта в хозяйствах района план заготовки льда выполнен лишь на 25 процентов.

Специалисты управления сельского хозяйства Переславского райисполкома, на первый взгляд, уделяют внимание вопросам содержания скота и улучшения качества молока. Об этом

они говорят на совещаниях, пишут в районной газете. Но проверка выполнения рекомендаций по существу не проводится. Слабо распространяется и опыт коллективов лучших молочных ферм.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» обязывает каждого работника постоянно заботиться о качестве продукции, в том числе и молочной. Об этом следует напомнить руководителям и специалистам ряда хозяйств Переславского района.

В. Диаконенко,
старший микробиолог
областного управления
молочной промышленности.